

GHEORGHE ȚIBÎRNĂ LA ANIVERSAREA A 70 ANI

La împlinirea vârstei de 70 de ani domnul academician Gheorghe Țibîrnă este un om împlinit. Trecerea în revistă a meritelor domniei sale cu tot ce a creat și a împărțit în prodigioasa sa carieră ar putea constitui materialul unei întregi cărți.

S-a născut pe 16 februarie 1944 în satul Sîngereii Vechi, județul Bălți. În 1967, a absolvit Institutul de Stat de Medicină din Chișinău. A urmat secundariatul clinic, apoi doctorantura (1969-1972) la Centrul Oncologic Științific al Academiei de Științe Medicale din Moscova.

Din 1972, lucrează în calitate de cercetător științific superior la Institutul Oncologic din Chișinău. În 1977, organizează aici Secția de chirurgie a regiunii capului și gâtului, pe care o conduce timp de peste 30 de ani. Pe parcursul activității secției au fost dezvoltate metode noi de intervenții chirurgicale, de tratament combinat și complex, tehnici medicale de avangardă, ridicând la nivel internațional această dificilă disciplină. În perioada 1990–1995, exercită funcția de director al Institutului Oncologic, fiind concomitent șef al Catedrei de oncologie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „N. Testemițeanu.

Din 1995 pînă în prezent este director pe problemele științei al Institutului de Oncologie din Moldova și președinte al Societății „Profilaxia cancerului”, iar din 1997 - specialistul principal medic-oncolog al Ministerului Sănătății.

Gheorghe Țibîrnă este fondatorul școlii științifice de chirurgie oncologică a regiunii capului și gâtului din Republica Moldova. A pregătit patru doctori în științe și șase doctori habilitați în științe medicale.

A elaborat metode raționale și optime de chirurgie plastică în oncologie. A fost primul în Moldova care a practicat metoda de criochirurgie în tratamentul tumorilor maligne și metoda microchirurgicală în oncologie.

Activitatea sa științifică, didactică și organizatorică este apreciată prin conferirea celor mai înalte distincții de stat: Ordinul Republicii, Gloria Muncii, medalia Dimitrii Cantemir, Om Emerit, Laureat al Premiului de Stat în Știință ș.a.

Academicianul Gheorghe Țibîrnă este o personalitate proeminentă, unde capacitatea de muncă și memoria, fiindu-i prosperă, se manifestă din plin în ciuda vârstei.

Domnia Sa vine cu un frumos palmares de momente memorabile de viață și de muncă închinată luptei dârze pentru sănătatea Omului, Poporului, Patriei, face parte din pleada celor care pînă și în prezent activează și își aduc aportul la prosperarea chirurgiei oncologice, la pregătirea tinerilor specialiști și a cadrelor științifico-didactice.

Desigur, este foarte greu de redat în mod succint întreaga carieră și bogata activitate multilaterală a domnului Academician Gheorghe Țibîrnă ca medic-chirurg, pedagog și om de știință. Una este cert, faptul că Domnia Sa, parcursul a peste 40 ani de activitate, depășind obstacole s-a manifestat ca o personalitate cu calități alese, cinstit și modest, permanent vine în ajutorul tinerilor specialiști, transmițînd altor generații ștafeta. Se bucură de o autoritate bine meritată printre colegi și pacienți.

Asociația Stomatologilor din Republica Moldova își exprimă recunoștința și admirația pentru tot ce a făurit pe parcursul anilor de activitate, pentru dragostea sa față de știință și pacienți. Cu prilejul jubileului de 70 de ani, îi adresăm cele mai sincere urări de bine, îi dorim sănătate, satisfacție sufletească, mulți ani și succese în toate. Să i se realizeze visurile nobile, să se bucure din plin de viață, de recunoștința și dragostea prietenilor, colegilor de serviciu, iar înțelegea și bunăstarea să triumfe în familia Dumneavoastră.

Să ne trăiți, Domnule Academician.

